Žádost o informace podle zákona 106/1999 Sb.
ze dne 15.9.2020

žádáme vás ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím o poskytnutí informace o všech ubytovacích zařízeních ve vlastnictví vaší obce, nebo provozovaných vaší obcí, nebo vlastněných či provozovaných právními subjekty zřizovanými vaší obcí.
 
Žádáme o poskytnutí informace formou vyplnění tabulky v příloze tohoto emailu.
Pokud vaše obec žádné ubytovací zařízení nevlastní ani neprovozuje (ani sama ani právní subjekty zřizované obcí), postačuje nám poskytnutí této informace odpovědí na tento email.
 
Hlavní metodická poznámka: výzkum se zaměřuje na "sociální ubytovny", tzn. ubytovny, kde lidé pobývají, protože jsou vyloučení ze standardního bydlení, nezajímají nás zaměstnanecké (dělnické) ubytovny; pokud je na některé obecní ubytovně mix ubytovaných (např. polovina jsou sociální pobyty, polovina pracovníci), vyplňujte jenom čísla za sociální pobyty (ačkoli celkový počet ubytovaných včetně pracovníků je vyšší).



Odpověď ze dne 22.9.2020

v příloze Vám zasíláme, v souladu se zák.106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, požadované informace. Statutární město Pardubice provozuje jednu ubytovnu, která naplňuje parametry Vaší žádosti. Kapacity jsou uvedeny v přiložené tabulce.  


[bookmark: _GoBack]
