Vybavení pracovní skupiny MO Pardubice I – multifunkční automobil

Zálivky jsou prováděny z větší části dodavatelsky – mnoho let Službami města Pardubic a.s. a od roku 2017 firmou David Hurt, údržba zeleně a zahradnické práce.  Důvodem změny byl nárust ceny ze strany SmP a.s. Část zálivek stromů je zajišťována i Jednotkou sboru dobrovolných hasičů MO Pardubice I. Z důvodu úspor není voda na zálivky kupována od VAK Pardubice, ale je odebírána z kopané jímky u Tyršových sadů. Ta byla zřízena jako zdroj vody pro závlahový systém sportovního trávníku U Stadionu a kapacitně postačuje i pro tyto odběry.  

Pro rok 2018-19 byla s firmou David Hurt uzavřena rámcová smlouva se sjednanou hodinovou sazbou 450,- Kč/hodina práce (544,50 Kč s DPH). Pozn. – SlmP a.s. účtují 780,- Kč/hod bez DPH. 

V rozpočtu je pak každoročně vyčleněna částka cca 750-900 tis. Kč na provádění zálivek a údržbu zeleně (z toho cca 100 tis. určeno pro údržbu a opravy závlahových systémů, čerpadel a studní - MO se nyní stará o závlahové systémy v parku Na Špici, nám. Čs. legií, Přednádraží, Smetanově náměstí, trávníku U Stadionu a v Tyršových sadech, o 3 vrtané studny a kopané 3 jímky u Tyršových sadů; dále na plošné sadové úpravy – např. výsev letničkových směsí, mechanizovanou výsadbu cibulovin, osázení letniček atd.). Částka vyčleněná na závlahy činí zhruba 500 tis. Kč. Finanční podíl JSDH nelze určit – naši hasiči zálivky provádějí v čase svého volna, bez náhrady. Vodu odebírají z naší jímky zdarma. Zalévat mohou pouze stromy dostupné z komunikací – jejich cisterna nesmí kvůli váze vjet na chodníky, do parků. Cena nafty je zanedbatelná.  

Hlavním důvodem pro zajišťování závlah vlastními silami od r. 2020 je operativnost, a hlavně kontrolovatelnost kvality a množství závlahy na určených místech. Zálivkou jsou ošetřovány nově vysazené stromy po dobu 3-4 let (ročně jde o cca 50-70 stromů, vázy a žardinky 30 ks, plošné zahradní výsadby na ploše asi 3800 m2 – vše 2x týdně). V nepříznivých klimatických podmínkách, které panují již 5 rokem, je zálivka v potřebném množství jediným způsobem k přežití výsadeb. Jejich hodnota činí min. 2,5 milionů korun. 

Mimo sezonu zálivek, tedy říjen – březen, by automobil byl využíván hlavně pro odvoz shrabaného listí (jde o cca 60 tun materiálu), v zálivkové sezóně i pro svoz biologického odpadu z údržby zeleně. Pro tento automobil bychom našli další využití v podobě odvozu a dovozu nejrůznějšího materiálu, při odvozu a likvidaci černých skládek, nebo při potřebě odvozu porouchaných sekaček do servisu apod. Význam spatřujeme nejen v podobě dalších nemalých finančních úspor, ale také v lepší operativnosti, protože dosud jsme odkázáni na jiný subjekt, který v případě nutnosti okamžitého řešení nemá v naprosté většině případů čas. Jeho využití by tedy bylo 100%. Provoz by zajišťovala pracovní četa. Po dokoupení hadice a trysky se dá vůz využít i pro mytí chodníků v parcích, laviček pokálených ptáky apod. Dle fakturace za poslední rok výdaje na tyto činnosti činí přibližně 150 – 200 tis. Kč.

V příloze je cenová nabídka firmy ISUZU, která se specializuje na užitková auta pro údržbu měst a obcí včetně potřebných nástaveb pro specifické druhy práce. Tento typ vozidla byl vybrán z čistě praktického hlediska, protože splňuje podmínky kompatibilnosti jednotlivých prvků nástaveb, dostatečné kapacity nákladového prostoru a typu vozidle vzhledem k možnosti obsluhy vozu s běžným řidičským oprávněním, tedy skupiny B, B1.

Základní cena automobilu včetně nástavby natahovacího mechanismu – háku pro natažení potřebné nástavby (kontejner, klec, cisterna) 

646 000 + 332 000 Kč 


978 000 Kč bez DPH

Vanový kontejner + klecový nástavec
  47 000 Kč bez DPH

Nádrž ANVSV 1500 na lyžinách

164 000 Kč bez DPH
Cena celkem 



         1 189 000 Kč bez DPH (1 438 690 Kč s DPH)

Jestliže bez automobilu roční náklady MO Pardubice I na závlahy činí cca 500 tis. Kč a roční náklady na další činnosti činí cca 200 tis. Kč, jedná se celkem o roční výdaje ve výši 700 tis. tyto prostředky bychom tedy byli schopni ušetřit.

Návratnost investice by tak byla, pouhé dva roky!
Provozní roční náklady předpokládáme ve výši max. 60 000 Kč (nafta za cca 20 000 km) + rezerva na případné opravy, STK apod. 40 000 Kč, celkem tedy 100 000 Kč. 

Příloha: cenová nabídka ISUZU
Miroslav Klapka, vedoucí OSM 15. 8. 2019
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