Městský obvod Pardubice III                                                                                                 Zpráva pro jednání ZMO

Úřad městského obvodu Pardubice III                                                                          Termín jednání: 17. 6. 2024
Předkladatel:   Ing. Mgr. Vítězslav Štěpánek, starosta Městského obvodu Pardubice III  

Zpracovatel:     Ing. Lenka Vacinová, vedoucí odboru dopravy a životního prostředí          
                                                                                                              Číslo zprávy:  6
Informativní zpráva o investičních akcích Městského obvodu Pardubice III
Návrh usnesení:

Zastupitelstvo městského obvodu Pardubice III projednalo předloženou zprávu a 
bere na vědomí
informativní zprávu o investičních akcích Městského obvodu Pardubice III.
Důvodová zpráva:
Odbor dopravy a životního prostředí předkládá pravidelnou zprávu o investičních akcích financovaných zejména z rozpočtu MO Pardubice III:
Stavby připravované v roce 2024:

„Regenerace panelového sídliště Dubina – lokalita 3 a 6“
Je zpracována projektová dokumentace pro územní rozhodnutí „Regenerace panelového sídliště Dubina – lokalita 3 a 6“ z níž jsou postupně zpracovávány projektové dokumentace pro stavební povolení a projektové dokumentace pro provedení stavby na jednotlivé etapy a realizovány stavby.
Na jednání RMO Pardubice III dne 25. 5. 2023 bylo schváleno zadání zpracování projektových dokumentací na další etapy regenerace panelového sídliště Dubina, a to:
v ulici Bartoňova mezi čp. 833 a čp. 832 – lokalita 3B – etapa část J a část K – projektová dokumentace bude řešit úpravy pozemních komunikací spočívající v řešení parkování včetně příjezdových komunikací (tak aby vzniklo co nejvíce parkovacích míst), chodníky, kontejnerový přístřešek, dále budou řešeny nástupní plochy pro IZS, rekonstrukce veřejného osvětlení, kontejnerový přístřešek, sadové a terénní úpravy a další související prvky. 

Smlouva o dílo č. PD-MO III 01/2023 byla uzavřena dne 15.6.2023 a téhož dne byla zveřejněna v registru smluv. Termín odevzdání DUSP včetně projednání s občany, inženýrské činnosti (dokladové části) je do 6 měsíců ode dne účinnosti smlouvy a termín odevzdání PDPS včetně inženýrské činnosti (dokladové části), rozpočtu, soupisu prací dodávek a služeb a výkazu výměr je stanoven nejpozději do termínu nabytí právní moci stavebního povolení.
Nyní probíhá projednávání níže uvedeného návrhu (situace níže) s dotčenými orgány státní správy a vlastníky podzemních zařízení. Návrh byl projednán s vlastníky jednotek bytového domu prostřednictvím samospráv bytových domů. Všichni se vyjádřili a připomínky byly akceptovány a návrh PD byl dokončen. 

Dne 11. 1. 2024 byla na Magistrát města Pardubic, odbor dopravy – oddělení silniční dopravy, silničního hospodářství a speciálního stavebního úřadu podána žádost o vydání společného povolení a současně probíhá se společností CETIN a.s. jednání ohledně vynucené přeložky v délce 17 m.

Při jednání se společností CETIN a.s. ohledně uzavření smlouvy na realizaci nucené překládky nám bylo sděleno, že po prověření stavu metalických kabelů v prostoru budoucího kontejnerového stání se rozhodli, že nebudou tyto kabely nadále využívat. Služby byly převedeny do jiných metalických kabelů vedoucí v trase optiky. V prostoru kontejnerového stání budou kabely zaslepeny a trasa zrušena.
Dne 19. 2. 2024 byl Magistrát města Pardubic, odbor dopravy – oddělení silniční dopravy, silničního hospodářství a speciálního stavebního úřadu požádán o zúžení žádosti o vydání společného povolení o SO 402 Přeložka SEK, která nebude realizována. 

Dne 22. 4. 2024 byla doplněna žádost o vydání společného povolení a dne 30. 4. 2024 odbor dopravy – oddělení silniční dopravy, silničního hospodářství a speciálního stavebního úřadu Magistrátu města Pardubic vydal oznámení o zahájení společného územního a stavebního řízení veřejnou vyhláškou a dne
7. 6. 2024 vydal společné povolení.
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v ulici Erno Košťála před čp. 1000–1004 – lokalita 6B – etapa T – projektová dokumentace bude řešit úpravy pozemních komunikací – stávajícího parkoviště včetně přilehlých komunikací – příjezdových komunikací a chodníků, dále budou řešeny nástupní plochy pro IZS, rekonstrukce veřejného osvětlení, kontejnerový přístřešek, terénní úpravy a další související prvky. 
Smlouva o dílo č. PD-MO III 02/2023 byla uzavřena dne 15. 6. 2023 a téhož dne byla zveřejněna v registru smluv. Termín odevzdání DUSP včetně projednání s občany, inženýrské činnosti (dokladové části) je do 
31. 3. 2024 a termín odevzdání PDPS včetně inženýrské činnosti (dokladové části), rozpočtu, soupisu prací dodávek a služeb a výkazu výměr je stanoven nejpozději do termínu nabytí právní moci stavebního povolení. Nyní se zpracovává PD, jednotlivé návrhy jsou průběžně konzultovány s dotčenými vlastníky sítěmi, aby nedošlo k zvýšení nákladů z důvodu vyvolaných přeložek inženýrských sítí. Po dokončení situace, bude návrh předložen vlastníkům dotčených bytových jednotek prostřednictvím samospráv bytových domů k vyjádření. 
Byla dokončena situace a rozeslána zástupcům SVJ s prosbou o projednání návrhu s vlastníky jednotek bytového domu a zaslání jejich vyjádření včetně připomínek nejpozději do 19. 3. 2024. Byly doručeny připomínky a nyní probíhá projednávání projektové dokumentace s dotčenými orgány a vlastníky inženýrských sítí a zařízení. 

Dne 31. 5.2024 byla předána dokončená projektová dokumentace pro společné povolení stavby a dne 3. 6. 2024 Městský obvod Pardubice III požádal Magistrát města Pardubic, odbor dopravy – oddělení silniční dopravy, silničního hospodářství a speciálního stavebního úřadu podána o vydání společného povolení. 
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„Regenerace panelového sídliště Dubina – lokalita 2 a 5“
Je zpracována projektová dokumentace pro územní rozhodnutí „Regenerace panelového sídliště Dubina – lokalita 2 a 5“ z níž byly postupně zpracovávány projektové dokumentace pro stavební povolení a projektové dokumentace pro provedení stavby na jednotlivé etapy a realizovány stavby. Již zbývá dokončit jen několik lokalit.

Na jednání RMO Pardubice III dne 25. 5. 2023 bylo schváleno zadání zpracování projektové dokumentace na další etapu regenerace panelového sídliště Dubina, a to:
v ulici Jana Zajíce před čp. 865 včetně centrálního parkoviště a přilehlých komunikací  – lokalita 2A 
a 5A – projektová dokumentace bude řešit úpravy prostoru v ul. Jana Zajíce před čp. 865 včetně centrálního parkoviště a přilehlých komunikací – příjezdových komunikací a chodníků, bude řešeno bezbariérové napojení na stávající zrekonstruované komunikace, dále budou řešeny nástupní plochy pro IZS, rekonstrukce veřejného osvětlení, kontejnerový přístřešek, terénní úpravy a další související prvky. 

Smlouva o dílo č. PD-MO III 03/2023 byla uzavřena dne 15.6.2023 a téhož dne byla zveřejněna v registru smluv. Termín odevzdání DUSP včetně projednání s občany, inženýrské činnosti (dokladové části) je do 
31. 3. 2024 a termín odevzdání PDPS včetně inženýrské činnosti (dokladové části), rozpočtu, soupisu prací dodávek a služeb a výkazu výměr je stanoven nejpozději do termínu nabytí právní moci stavebního povolení.

Nyní se zpracovává PD, jednotlivé návrhy jsou průběžně konzultovány s dotčenými vlastníky sítí, aby nedošlo k zvýšení nákladů z důvodu vyvolaných přeložek inženýrských sítí. Byla dokončena situace a rozeslána zástupcům SVJ s prosbou o projednání návrhu s vlastníky jednotek bytového domu a zaslání jejich vyjádření včetně připomínek nejpozději do 20. 3. 2024. 
Byly doručeny připomínky od občanů a nyní probíhá projednávání projektové dokumentace s dotčenými orgány a vlastníky inženýrských sítí a zařízení. 

Po konzultaci s OHA MmP byla v PD doplněna výsadba 6 ks stromů. Je navržena výsadba 9 ks nových stromů. Na základě požadavku DI Policie ČR byly provedeny změny v křižovatkách.
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Opravy krytu chodníků v místní části Studánka a Slovany 

Další dvě projektové dokumentace se týkají opravy krytu chodníků, a to „Oprava krytu chodníků v ulici Tichá (obě strany)“ a „Oprava krytu chodníků v ulici Mandysova (od křižovatky s ulicí Zajíčkova po křižovatku s ulicí V Lipinách a od křižovatky s ulicí 22. července po křižovatku s ulicí Tichá)“. V projektových dokumentacích budou řešeny opravy stávajících chodníků včetně vjezdů spočívající ve výměnu krytu chodníku s doplněním bezbariérových prvků. Veřejné osvětlení bude ponecháno stávající. 

Oprava krytu chodníků v ulici Tichá bude provedena až po dokončené stavbě „REKO MS – Pardubice – Tichá“, jejímž investorem bude společnost GasNet s.r.o. (předpokládaný termín realizace 04-05/2024) a po dokončené stavbě „Pardubice – Tichá rekonstrukce NN, VN“, jejímž investorem bude společnost ČEZ Distribuce, a.s. (předpokládaný termín realizace 06-08/2024).

Oprava krytu chodníků v ulici Mandysova bude provedena po dokončené stavbě „REKO MS – Pardubice – Mandysova“ jejímž investorem bude společnost GasNet s.r.o. a po dokončené stavbě „Pardubice – Mandysova rekonstrukce NN, VN“, jejímž investorem bude společnost ČEZ Distribuce, a.s.
Oprava krytu chodníků v ulici Tichá (obě strany)
Smlouva o dílo č. PD-MO III 04/2023 byla uzavřena dne 15.6.2023 „Oprava krytu chodníků v ulici Tichá (obě strany)“. Dokumentace byla dokončena a je připravena k realizaci.

Společnost GasNet s.r.o. splnila dohodu a v termínu od 18.3.2024 - 14.6.2024 bude provádět rekonstrukci plynovodu a plynovodních přípojek. Společnost ČEZ Distribuce, a.s. nemá stavbu připravenou a nebude ji realizovat, neboť nezískala souhlasy vlastníků nemovitostí.

Ul. Tichá: Ve vyjádření ČEZ Distribuce ze dne 21.12.2023 je podmínka: Upozorňujeme, že zde probíhá příprava realizace stavby ČEZ Distribuce a.s. č. IE-12-2008095 Pardubice – Mandysova rekonstrukce nn, vn. Plánovaná akce bude koordinována s výše uvedenou stavbou. Oprava krytu chodníků bude provedena až po provedení kabelizace v ulici Tichá výše uvedenou stavbou.

V současné době probíhají stavební práce na stavbě „REKO MS – Pardubice – Tichá“ jejímž investorem je společnost GasNet s.r.o. a zhotovitelem společnosti Gasco s.r.o.
Oprava krytu chodníků v ulici Mandysova (od křižovatky s ulicí Zajíčkova po křižovatku s ulicí V Lipinách a od křižovatky s ulicí 22. července po křižovatku s ulicí Tichá)
Smlouva o dílo č. PD-MO III 05/2023 byla uzavřena dne 15.6.2023 „Oprava krytu chodníků v ulici Mandysova (od křižovatky s ulicí Zajíčkova po křižovatku s ulicí V Lipinách a od křižovatky s ulicí 22. července po křižovatku s ulicí Tichá)“.

Termín odevzdání PDPS včetně inženýrské činnosti (dokladové části), rozpočtu, soupisu prací dodávek a služeb a výkazu výměr je stanoven nejpozději do 15. 12. 2023. Dokumentace byla dokončena a je připravena k realizaci.

Společnost GasNet s.r.o. splnila dohodu a v termínu od 18.3.2024 - 14.6.2024 bude provádět rekonstrukci plynovodu a plynovodních přípojek. Společnost ČEZ Distribuce, a.s. nemá stavbu připravenou a nebude ji realizovat, neboť nezískala souhlasy vlastníků nemovitostí.
Ul. Mandysova: Ve vyjádření ČEZ Distribuce ze dne 14.12.2023 je podmínka: Upozorňujeme, že zde probíhá příprava realizace stavby ČEZ Distribuce a.s. č. IE-12-2008095 Pardubice – Mandysova rekonstrukce nn, vn. Plánovanou akci zahajte až po dokončení výše uvedené stavby.

V současné době probíhají stavební práce na stavbě „REKO MS – Pardubice – Mandysova“ jejímž investorem je společnost GasNet s.r.o. a zhotovitelem společnosti Gasco s.r.o.

Oprava chodníků v ulicích Spojilská, Na Kopci, Hraniční a v části ulic Raabova a Pod Lipami – změna stavby
Podle projektové dokumentace z roku 2011 s názvem „Oprava chodníků v ulicích Spojilská, Na Kopci, Hraniční a v části ulic Raabova a Pod Lipami“, zbývala dokončit rekonstrukce stávajícího chodníku v ulici Hraniční (pravá strana od zvoničky po čp. 433) - větev D. 
V roce 2019 byla dokončena stavba část větve D – v ulici Hraniční (od čp. 433 po čp. 1) a v ulici Raabova (od křižovatky s ulicí Hraniční po křižovatku s ulicí Spojilská)“, včetně rekonstrukce veřejného osvětlení. 
V PD změny stavby z roku 2018 je navrženo nahrazení části nově navrženého chodníku v délce cca 50 m 
osmi podélnými parkovacími stáními v ul. Hraniční (v úseku od Zvoničky k čp. 433). 
U speciálního stavebního úřadu odboru dopravy Magistrátu města Pardubic bylo požádáno o změnu stavby před dokončením (na nově navržená parkovací stání). 

Účastnící řízení se změnou stavby – nahrazením části chodníku parkovacími místy nesouhlasili – na speciální stavební úřad přišlo 7 námitek.

Členové technická komise dne 20. 5. 2019 jednali s občany, kteří vznesli námitky a chtěli najít vhodné řešení.  Z jednání byl pořízen zápis. 

Na základě tohoto jednání doporučila technická komise RMO Pardubice III souhlasit se zpětvzetím žádosti o změnu stavby před dokončením s názvem „Oprava chodníků v ulici Spojilská, Na Kopci, Hraniční a v části ulic Raabova a Pod Lipami v Pardubicích – SO 104 chodník – větev D“ podané u věcně a místně příslušného speciálního stavebního úřadu, odboru dopravy Magistrátu města Pardubice a realizovat stavbu dle původně zpracované projektové dokumentace a platného stavebního povolení.

RMO Pardubice III na svém jednání dne 27. 5. 2019 neodsouhlasila návrh technické komise. 

Městský obvod Pardubice III zastoupený starostou jako účastníkem řízení (žadatelem) dopisem ze dne 
27. 5. 2019 se vyjádřil k námitkám ke změně stavby s tím, že jako žadatel trvá na podané žádosti o změnu stavby před jejím dokončením i přes námitky občanů a dále zdůvodnil, proč požaduje změnu stavby.
Magistrát města Pardubic, odbor dopravy, oddělení speciálního stavebního úřadu, vydal dne 
25. 7. 2019 pod č.j. OD 6.63.14/32029/11/Vo, D 15/11 rozhodnutí o změně stavby před jejím dokončením, kde se vypořádal s námitkami účastníků řízení. Dne 15. 8. 2019 Magistrát města Pardubic, odbor dopravy, oddělení speciálního stavebního úřadu obdržel odvolání proti výše uvedenému rozhodnutí.
Na základě výzvy odboru dopravy, oddělení speciálního stavebního úřadu a dopravy Magistrátu města Pardubic ze dne 4. 9. 2019 k vyjádření k podaným odvoláním proti rozhodnutí o povolení změny stavby před jejím dokončením na stavbu „Oprava chodníků v ulicích Spojilská, Na Kopci, Hraniční a v části ulic Raabova a Pod Lipami v Pardubicích – SO 104 chodník – větev D“ se Městský obvod Pardubice III dne 
9. 9. 2019 vyjádřil k odvolání proti rozhodnutí o povolení změny stavby před jejím dokončením na výše uvedenou stavbu.

Krajský úřad Pardubického kraje, odbor dopravy a silničního hospodářství, oddělení silničního hospodářství a dopravní obslužnosti rozhodnutím ze dne 29. 11. 2019 rozhodnutí Magistrátu města Pardubic, odboru dopravy, oddělení speciálního stavebního úřadu a dopravy, ze dne 25. 7. 2019 pod č.j. OD 6.63.14/32029/11/Vo, D 15/11, kterým bylo vydáno rozhodnutí o změně stavby před dokončením
stavby ruší a věc vrací správnímu orgánu I. stupně k novému projednání. Magistrát města Pardubice, odbor dopravy zaslal Městskému obvodu Pardubice III dne 14. 2. 2020 výzvu k odstranění nedostatků 
a k doplnění žádosti. 

Dne 21. dubna 2020 vzal Městský obvod Pardubice III zastoupený starostou svou žádost o změnu stavby před jejím dokončením zpět a Magistrát města Pardubic, odbor dopravy, oddělení speciálního stavebního úřadu a dopravy usnesením ze dne 5. května 2020 zastavilo řízení o povolení změny stavby před jejím dokončením, toto rozhodnutí nabylo právní moci dne 9. června 2020 
Zbývá dokončit část chodníku větve D – úsek v ul. Hraniční – od Zvoničky k čp. 433. 
Stavba nebyla realizována z důvodu, že je zde plánovaná rekonstrukce vrchního vedení elektro a jeho uložení do komunikací. 
Z důvodu havarijního stavu chodníku v ul. Hraniční od čp. 433 v délce 12,5 m bylo dne 16. 11. 2022 objednáno odstranění havarijního stavu spočívající v odstranění odlomené části chodníku z litého asfaltu včetně vrstev zasahujících na soukromý pozemek (v délce 12,5 m a v šíři 1,00 m), provedení opěrné stěny z betonových palisád osazených do betonového základu (stěna drží chodníkové těleso) na pozemku ve vlastnictví Statutárního města Pardubice, na hranici se soukromým pozemkem.
Od minulého jednání ZMO nedošlo k žádné změně.
Zvýšení bezpečnosti dětí při cestě do ZŠ Studánka – SO 102, SO 103 a SO 104

Je zpracovaná projektová dokumentace řešící zvýšení bezpečnosti dětí při cestě do a ze Základní školy Studánka. Projekt řeší vybudování čtyř vyvýšených míst pro přecházení, a to na křižovatce ulic Luční a Věry Junkové, na křižovatce ulic Pod Lipami a Pod Zahradami, na křižovatce ulic Ve Stezkách a Luční a na křižovatce ulic Spojilská a Raabova. Na SO 102 Pod Zahradami x Pod Lipami, SO 103 Ve Stezkách x Luční 
a SO 104 Spojilská x Raabova je vydáno stavební povolení. 
Dne 20.11.2023 byla na Magistrát města Pardubic, odbor dopravy, oddělení silniční dopravy, silničního hospodářství a speciálního stavebního úřadu podána žádost o prodloužení platnosti stavebního povolení a lhůty k dokončení stavby.

Rozhodnutí o prodloužení platnosti stavebního povolení a lhůty k dokončení stavby vydal Magistrát města Pardubic, odbor dopravy – oddělení silniční dopravy, silničního hospodářství a speciálního stavebního úřadu dne 4. 1. 2024 a nabylo právní moci dne 20. 1. 2024. Byla přepočítána rozpočtová cena dle aktuálního ceníku na rok 2024 a rozpočtové náklady na SO 102 Pod Zahradami x Pod Lipami jsou 1 362 000 Kč bez DPH, tj. 1 648 020 Kč včetně DPH 21 %. 

Do 1. změny rozpočtu Městského obvodu Pardubice III je navrženo zařazení finančních prostředků na realizaci SO 102 Pod Zahradami x Pod Lipami.
Na realizaci SO 102 Pod Zahradami x Pod Lipami byly v rozpočtu pro rok 2024 vyčleněny finanční prostředky.
Změna PD „Zvýšení bezpečnosti dětí při cestě do ZŠ Studánka“ u SO 102

RMO Pardubice III schválila zadání VZMR na služby na zpracování změny projektové dokumentace „Zvýšení bezpečnosti dětí při cestě do ZŠ Studánka – SO 102 Pod Zahradami x Pod Lipami“ společnosti PRODIN a.s., se sídlem K Vápence 2745, 530 02 Pardubice, IČO: 25292161; 
Změna projektové dokumentace bude řešit:

· rozšíření vyvýšeného prahu za stávající přechod pro chodce 

· předělání navržené kanalizace – budou využity stávající dešťové vpusti a zredukováno množství přípojek do hlavního kanalizačního řádu

· zpracování nového rozpočtu
Parkování v ulici Zahradní, Pardubice

Na listopadovém jednání RMO bylo schváleno zadání zpracování PD s názvem „Parkování v ulici Zahradní, Pardubice“ společnosti PRODIN a.s. Projektová dokumentace bude řešit úpravy veřejného prostranství, na pozemcích v majetku Statutárního města Pardubice, a to v ulici Zahradní, od křižovatky s ulicí Luční po křižovatku s ulicí Rumunská, tak aby bylo vyřešeno parkování (nová parkovací místa budou mimo jiné využívat rodiče vozící děti do MŠ Korálek a do ZŠ Studánka) a bezpečný chodník pro chodce, který bude bezbariérově navazovat na stávající zrekonstruované komunikace v ulici Luční a v ulici Rumunská. Dále bude řešena rekonstrukce veřejného osvětlení, oprava místní komunikace, terénní úpravy a další související prvky. Smlouva o dílo byla podepsána a bude vyvěšena v registru smluv.

Smlouva byla podepsána dne 30. 11. 2023 a zveřejněna v registru smluv dne 5. 12. 2023. Nyní probíhá zpracování projektové dokumentace.
Studie: Zlepšení dopravního řešení v ulici Věry Junkové před bytovým domem čp. 499–506 v Pardubicích

V roce 2009 byla zpracována studie na zlepšení dopravního řešení v ulici Věry Junkové před čp. 499–506 
(v úseku od křižovatky s ulicí Věry Junkovou a ulicí Na Hrázi). Studie obsahuje 2 varianty návrhu řešení úprav komunikací – vozovky a chodníku včetně parkovacích míst. Část komunikace je na soukromých pozemcích. 
Rozšíření parkovacích míst v ulici Věry Junkové před čp. 504-506, Pardubice
RMO Pardubice III usnesením R/195/2024 ze dne 15. 1. 2024 schválila zadání veřejné zakázky malého rozsahu na služby na zhotovení jednostupňové projektové dokumentace pro společné povolení stavby „Rozšíření parkovacích míst v ulici Věry Junkové před čp. 504-506, Pardubice“ společnosti PRODIN a.s., se sídlem K Vápence 2745, 530 02 Pardubice, IČO: 25292161 za celkovou cenu 86 300 Kč bez DPH, tj. 
104 423 Kč včetně DPH 21 %.

Smlouva o dílo č. PD-MO III 01/2024 na zhotovení jednostupňové projektové dokumentace pro společné povolení stavby a pro provádění stavby „Rozšíření parkovacích míst v ulici Věry Junkové před čp. 504-506, Pardubice“, byla se společností PRODIN a.s., se sídlem K Vápence 2745, 530 02 Pardubice, IČO: 25292161 uzavřena dne 22. 1. 2024 a vyvěšena v registru smluv dne 23. 1. 2024.

Projektová dokumentace bude řešit rozšíření parkovacích míst v ulici Věry Junkové před čp. 504-506 v travnatém pásu ze zatravňovacích dlaždic na pozemcích parc. č. 897/10 v katastrálním území Pardubice a parc. č. 147 v katastrálním území Studánka, na pozemcích v majetku Statutárního města Pardubice. Součástí projektové dokumentace budou průzkumné práce nezbytné pro řádné provedení díla, geodetické zaměření, provedení inženýrské činnosti – zákresy inženýrských sítí, obstarání stanovisek účastníků příslušných správních řízení vedených dle zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, v platném znění, a dotčených orgánů, zpracování rozpočtu a podkladů pro zadání stavby.

Smlouva byla podepsána dne 22. 1. 2024 a zveřejněna v registru smluv dne 23. 1. 2024.
Studie:

Závlaha volnočasové plochy

Je zpracovaná studie „Závlaha volnočasové plochy Pardubice – Dubina“ řešící závlahový systém pro oplocenou plochu Centrum volného času Dubina.

„Regenerace prostoru před čp. 621–623 v ulici Blahoutova, před čp. 624–628 v ulici Blahoutova a před čp. 629–632 v ulici Jana Zajíce“ a „Regenerace prostoru před čp. 601–606 v ulici Bartoňova, před 
čp. 607–612 v ulici Blahoutova, před a za čp. 613–620 v ulici Lidmily Malé“
V roce 2018 byly zpracovány studie na regeneraci prostoru před čp. 621–623 v ulici Blahoutova, před
čp. 624–628 v ulici Blahoutova a před čp. 629–632 v ulici Jana Zajíce“ a studie na regeneraci prostoru před čp. 601–606 v ulici Bartoňova, před čp. 607–612 v ulici Blahoutova, před a za čp. 613–620 v ulici Lidmily Malé“.

Zkapacitnění parkovacích míst na sídlišti Dubina

Objednávkou č. 2023/37/Va ze dne 21. 9. 2023 byla u společnosti ARCHITEP HK s.r.o. objednána studie na Zkapacitnění parkovacích míst na sídlišti Dubina.

Byla navržena 3 místa, a to v ulici Luďka Matury, v ulici Bartoňova a v ulici Erno Košťála. Z navržených lokalit byla vybrána lokalita v ulici Erno Košťála, která byla dopracována. 
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Předmětem studie je posouzení zkapacitnění parkovacích míst na sídlišti Dubina v Pardubicích. 

Parkovací objekt v ulici Erno Košťála je navržen jako dvoupodlažní. V 1.NP je navrženo parkoviště na stávající niveletě terénu 0,0 m a ve 2.NP je navřeno parkoviště na střeše objektu ve výšce 3,0 m nad stávající niveletou terénu. 

Vjezdy a výjezdy na parkoviště jsou vrženy z čelních stran objektu. Na jedné straně se vjíždí a vyjíždí obousměrně na parkoviště do zastřešené části a na druhé straně se po rampě vjíždí a vyjíždí obousměrně na parkoviště na střeše objektu. 

Objekt je navržen v místě stávajícího parkoviště. Kapacita stávajících parkovacích stání v místě stavby je 97 stání. Kapacita navrženích parkovacích státní v místě stavby je 131 stání. Navýšení je 34 stání. Z toho je 48 stání krytých a 48 stání na střeše.
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