Městský obvod Pardubice III                                                                                                 Zpráva pro jednání ZMO

Úřad městského obvodu Pardubice III                                                                        Termín jednání: 13. 4. 2023
Předkladatel:   Ing. Mgr. Vítězslav Štěpánek, starosta Městského obvodu Pardubice III  

Zpracovatel:     Ing. Lenka Vacinová, vedoucí odboru dopravy a životního prostředí                                                                             

                                                                                                              Číslo zprávy: 7
Informativní zpráva o investičních akcích Městského obvodu Pardubice III
Návrh usnesení:

Zastupitelstvo městského obvodu Pardubice III projednalo předloženou zprávu a 
bere na vědomí
informativní zprávu o investičních akcích Městského obvodu Pardubice III.
Důvodová zpráva:
Odbor dopravy a životního prostředí předkládá pravidelnou zprávu o investičních akcích financovaných zejména z rozpočtu MO Pardubice III:
Opravy realizované v roce 2023:

Stavební úpravy v ulici Erno Košťála za bytovým domem čp. 974-979, Pardubice
V zimním období roku 2022 bylo provedeno kácení dřevin. Dne 3. dubna 2023 byla v ulici Erno Košťála za bytovým domem čp. 974-979, Pardubice zahájena revitalizace ploch veřejné zeleně a současně jsou prováděny opravy chodníků.

V rámci revitalizace ploch veřejné zeleně budou odtěženy štěrkové plochy mezi přístupovými chodníky k čp. 975-976, k čp. 976-977, k čp. 977-978 a k čp. 978-979 a navezena kvalitní zemina vhodná pro výsadbu dřevin. Rekonstruovány budou chodníky z litého asfaltu podél parkoviště a 6 přístupových chodníků k čp. 974-979 z betonových dlaždic 30/30 cm. Nové chodníky budou vybudovány ze zámkové dlažby ve stávajících rozměrech a délkách. Přes betonové odvodňovací žlaby bude provedeno přemostění pomocí zinkovaných roštů. Mezi vchody čp. 974-975 bude stávající betonová plocha z dlaždic 30/30 cm nahrazena zámkovou dlažbou. Stavba bude dokončena nejpozději 26. května 2023. 
Stavby plánované v roce 2023:

Stavební úpravy v ulici Rumunská před čp. 359-365, Pardubice

Na jednání RMO Pardubice III bylo dne 23. 2. 2021 schváleno zadání veřejné zakázky malého rozsahu na služby na zhotovení jednostupňové projektové dokumentace pro povolení i provedení stavby včetně inženýrské činnosti na stavbu „Stavební úpravy v ulici Rumunská před čp. 359-365, Pardubice“ společnosti GEOVAP, spol. s.r.o. za celkovou cenu 204 490 Kč vč. DPH 21 %. Dne 30. 3. 2021 byla uzavřena smlouva o dílo. Situační výkres s navrženými stavebními úpravami byl projednán prostřednictvím SVJ s vlastníky jednotlivých bytových jednotek. Projektová dokumentace včetně rozpočtu a dokladové části obsahující vyjádření dotčených orgánů státní správy a vlastníků inženýrských sítí byla předána dne 27. 10. 2021. Dne 
15. 12. 2021 bylo vydáno závazné stanovisko ke kácení dřevin a k náhradní výsadbě dřevin. Dne 3. 1. 2022 byla na MmP OD OSSÚaD podána žádost o povolení stavby. MmP OD OSSÚaD výzvou ze dne 17. 1. 2022 vyzval stavebníka k doplnění podkladů ve lhůtě do 28. 2. 2022. 
Do 1. změny rozpočtu Městského obvodu Pardubice III byl zařazen požadavek na finanční prostředky na pokrytí této investiční akce.
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Speciální stavební úřad odboru dopravy Magistrátu města Pardubic vydal dne 4. 4. 2022 společné stavební povolení veřejnou vyhláškou. Nyní čekáme na nabytí právní moci rozhodnutí.

Stavba musí být koordinována se stavbou „Rekonstrukce stávajících NTL ocelových plynovodů DN 50, DN 100 a DN 150 v ulicích Rumunská a Brigádníků včetně přepojení NTL ocelových plynovodů DN 125 do ulic U Školy a Zahradní v katastrálním území Studánka, Pardubice“. V rozpočtu Městského obvodu jsou na stavbu schváleny finanční prostředky a její realizaci plánujeme v letošním roce.

Stavba byla koordinována se stavbou společnosti GasNet a.s., která realizaci stavby „Rekonstrukce stávajících NTL ocelových plynovodů DN 50, DN 100 a DN 150 v ulicích Rumunská a Brigádníků včetně přepojení NTL ocelových plynovodů DN 125 do ulic U Školy a Zahradní v katastrálním území Studánka, Pardubice“ prováděla v termínu od 1. 8. 2022 do 31. 8. 2022. 

RMO Pardubice III schválila na svém jednání dne 18. 7. 2022 zadávací podmínky, smlouvu o dílo a dodavatele k vyzvání pro zadání veřejné zakázky malého rozsahu na tuto akci. V červenci 2022 proběhlo výběrové řízení na dodavatele stavby. RMO Pardubice III na svém jednání dne 15. 8. 2022 rozhodla o zhotoviteli stavby. Zhotovitelem stavby byla vybrána společnost CHRPA stavební společnost s r.o. Pardubice. 
RMO Pardubice III na svém jednání dne 19. 9. 2022 schválila zadání a realizaci veřejné zakázky „VPIC PA, úpravy ul. Rumunská, SO402“ společnosti CETIN a.s. se sídlem: Českomoravská 2510/19, Libeň, 190 00 Praha 9, IČ: 04084063 ve výši 126 575 Kč. Tato veřejná zakázka je vyvolaná realizací stavby „Stavební úpravy v ul. Rumunská před čp. 359-365, Pardubice“;

Dne 21. 9. 2022 byla uzavřena s Liborem Matouškem, se sídlem Tůmy Přeloučského 1599, 535 01 Přelouč, IČ: 66812585 příkazní smlouva č. P–K–MO III 05/2022 na výkon inženýrské činnosti – technického dozoru investora a výkonu činnosti koordinátora BOZP na staveništi při realizaci stavby „Stavební úpravy v ul. Rumunská před čp. 359-365, Pardubice“. Z důvodu odstoupení dodavatele stavby RMO Pardubice III dne 
14. 10. 2022 schválila uzavření dohody o ukončení příkazní smlouvy č. P–K–MO III 05/2022. 

RMO Pardubice III dne 14. 10. 2022 schválila zrušení zadání veřejné zakázky malého rozsahu na stavební práce „Stavební úpravy v ul. Rumunská před čp. 359-365, Pardubice“ z důvodu odstoupení dodavatele společnosti CHRPA stavební společnost s r. o. Pardubice, se sídlem Raisova 232, 530 02 Pardubice, IČ: 25285262.

Na jednání RMO Pardubice III dne 23. 2. 2023 bylo předloženo ke schválení zadání zpracování změn projektové dokumentace spočívající ve zpracování aktuálního výkazu výměr a rozpočtu pro ceny platné v roce 2023, dále rozšíření plochy se zesílenou konstrukcí zámkové dlažby tloušťky 80 mm až ke kontejnerovému přístřešku; přemístění a zmenšení ploch pro stojany na kola (z rozměru 1,80 x 2,40 m na 1,80 x 2,00 m) – v místě napojení na chodník musí být obrubník bez podsádky; zmenšení plochy pod lavičkami na 2,00 x 1,00 m a navrhnout je ve tvaru obdélníku, tj. bez oblouků; dále do rozpočtu (i výkazu výměr) zahrnout odstraněný litý asfalt včetně podkladních vrstev u stávajícího chodníku podél komunikace, kde byla položena vrstva frézinku cca 10-15 cm a vrstva 80 cm štěrku frakce 0 - 32 mm (nad plynovodním potrubí je vrstva písku 30 cm + krycí folie);

Změna projektové dokumentace je již provedena. Byla oslovena společnost Služby města Pardubic a.s. o cenovou kalkulaci. Na základě cenové kalkulace bude dne 13.4.2023 předložena zpráva ohledně přímého zadání (tzv. vertikální spolupráce) veřejné zakázky malého rozsahu na stavební práce.
Výsadby předané k realizaci odboru majetku a investic Magistrátu města Pardubic:

Výsadba 32 ks stromů na území Městského obvodu Pardubice III – sídliště Dubina

Byl zpracován odborný posudek + 5 situačních výkresů, kde je navržena výsadba 32 ks stromů, jež byl předmětem žádosti o dotaci (podané prostřednictvím orgánů Statutárního města Pardubice) na projekt „Výsadba stromů na území Městského obvodu Pardubice III – sídliště Dubina“ dle výzvy č. 4/2021 v rámci Národního programu Životní prostředí Státního fondu životního prostředí ČR. 

Rozhodnutím Státního fondu životního prostředí ČR byla poskytnuta dotace na výsadbu 32 ks listnatých stromů a v roce 2022 plánujeme výsadbu společně s občany uskutečnit.

Dne 28. 1. 2022 byly předány podklady MmP, odboru majetku a investic, aby na základě rozhodnutí č. 1210400046 o poskytnutí finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR (č.j.: SFZP 154875/2021 ze dne 25.10.2021) a v souladu s přílohou č. 5 odst. 3 písm. c) Obecně závazné vyhlášky č. 4/2019, kterou se vydává Statut města Pardubic, v platném znění zajistil zadání veřejné zakázky „Výsadba stromů na území Městského obvodu Pardubice III – sídliště Dubina“. 

Statutární město Pardubice dne 26. 8. 2022 prostřednictvím Národního elektronického nástroje zveřejnilo otevřenou výzvu k podání nabídky v rámci zadání veřejné zakázky malého rozsahu – na dodávky a služby: „Výsadba stromů na území MO III – sídliště Dubina“. Lhůta pro podání nabídek byla do 8.9.2022 a termín otevírání nabídek byl téhož dne.
Dne 17. 10. 2022 byla uzavřena smlouva o dílo č.: OVZ-VZMR-2022-007 mezi Statutárním městem Pardubice a zhotovitelem společností ARBO-Linné, s.r.o. na VZMR Výsadba stromů na území MO III – sídliště Dubina. Rozpočtová cena byla 334 967,69 Kč a vysoutěžená cena uvedená ve smlouvě o dílo je 247 365 Kč včetně DPH. Město by mělo MO Pardubice III vrátit finanční prostředky poskytnuté transferem a získané dotační prostředky. Dle sdělení MmP, OMI bude výsadba realizována na jaře 2023.

Výsadba stromů byla zahájena dne 5.4.2023 v 5 lokalitách a v době jednání ZMO Pardubice III bude dokončena.
Další stavby:

„Regenerace panelového sídliště Dubina – lokalita 3 a 6“
Je zpracována projektová dokumentace pro územní rozhodnutí „Regenerace panelového sídliště Dubina – lokalita 3 a 6“ z níž jsou postupně zpracovávány projektové dokumentace pro stavební povolení a projektové dokumentace pro provedení stavby na jednotlivé etapy a realizovány stavby.
V současné době se připravují podklady pro jednání s projektanty ohledně zadání dalších projektových dokumentací.
Zvýšení bezpečnosti dětí při cestě do ZŠ Studánka - SO 102, SO 103 a SO 104
Je zpracovaná projektová dokumentace řešící zvýšení bezpečnosti dětí při cestě do a ze Základní školy Studánka. Projekt řeší vybudování čtyř vyvýšených míst pro přecházení, a to na křižovatce ulic Luční a Věry Junkové, na křižovatce ulic Pod Lipami a Pod Zahradami, na křižovatce ulic Ve Stezkách a Luční a na křižovatce ulic Spojilská a Raabova. Na SO 102 Pod Zahradami x Pod Lipami, SO 103 Ve Stezkách x Luční 
a SO 104 Spojilská x Raabova je vydáno stavební povolení. 
Oprava chodníků v ulicích Spojilská, Na Kopci, Hraniční a v části ulic Raabova a Pod Lipami – změna stavby
Podle projektové dokumentace z roku 2011 s názvem „Oprava chodníků v ulicích Spojilská, Na Kopci, Hraniční a v části ulic Raabova a Pod Lipami“, zbývala dokončit rekonstrukce stávajícího chodníku v ulici Hraniční (pravá strana od zvoničky po čp. 433) - větev D. 
V roce 2019 byla dokončena stavba část větve D – v ulici Hraniční (od čp. 433 po čp. 1) a v ulici Raabova (od křižovatky s ulicí Hraniční po křižovatku s ulicí Spojilská)“, včetně rekonstrukce veřejného osvětlení. 
V PD změny stavby z roku 2018 je navrženo nahrazení části nově navrženého chodníku v délce cca 50 m 
osmi podélnými parkovacími stáními v ul. Hraniční (v úseku od Zvoničky k čp. 433). 
U speciálního stavebního úřadu odboru dopravy Magistrátu města Pardubic bylo požádáno o změnu stavby před dokončením (na nově navržená parkovací stání). 

Účastnící řízení se změnou stavby – nahrazením části chodníku parkovacími místy nesouhlasili – na speciální stavební úřad přišlo 7 námitek.

Členové technická komise dne 20. 5. 2019 jednali s občany, kteří vznesli námitky a chtěli najít vhodné řešení.  Z jednání byl pořízen zápis. 

Na základě tohoto jednání doporučila technická komise RMO Pardubice III souhlasit se zpětvzetím žádosti o změnu stavby před dokončením s názvem „Oprava chodníků v ulici Spojilská, Na Kopci, Hraniční a v části ulic Raabova a Pod Lipami v Pardubicích – SO 104 chodník – větev D“ podané u věcně a místně příslušného speciálního stavebního úřadu, odboru dopravy Magistrátu města Pardubice a realizovat stavbu dle původně zpracované projektové dokumentace a platného stavebního povolení.

RMO Pardubice III na svém jednání dne 27. 5. 2019 neodsouhlasila návrh technické komise. 

Městský obvod Pardubice III zastoupený starostou jako účastníkem řízení (žadatelem) dopisem ze dne 
27. 5. 2019 se vyjádřil k námitkám ke změně stavby s tím, že jako žadatel trvá na podané žádosti o změnu stavby před jejím dokončením i přes námitky občanů a dále zdůvodnil, proč požaduje změnu stavby.
Magistrát města Pardubic, odbor dopravy, oddělení speciálního stavebního úřadu, vydal dne 
25. 7. 2019 pod č.j. OD 6.63.14/32029/11/Vo, D 15/11 rozhodnutí o změně stavby před jejím dokončením, kde se vypořádal s námitkami účastníků řízení. Dne 15. 8. 2019 Magistrát města Pardubic, odbor dopravy, oddělení speciálního stavebního úřadu obdržel odvolání proti výše uvedenému rozhodnutí.
Na základě výzvy odboru dopravy, oddělení speciálního stavebního úřadu a dopravy Magistrátu města Pardubic ze dne 4. 9. 2019 k vyjádření k podaným odvoláním proti rozhodnutí o povolení změny stavby před jejím dokončením na stavbu „Oprava chodníků v ulicích Spojilská, Na Kopci, Hraniční a v části ulic Raabova a Pod Lipami v Pardubicích – SO 104 chodník – větev D“ se Městský obvod Pardubice III dne 
9. 9. 2019 vyjádřil k odvolání proti rozhodnutí o povolení změny stavby před jejím dokončením na výše uvedenou stavbu.

Krajský úřad Pardubického kraje, odbor dopravy a silničního hospodářství, oddělení silničního hospodářství a dopravní obslužnosti rozhodnutím ze dne 29. 11. 2019 rozhodnutí Magistrátu města Pardubic, odboru dopravy, oddělení speciálního stavebního úřadu a dopravy, ze dne 25. 7. 2019 pod č.j. OD 6.63.14/32029/11/Vo, D 15/11, kterým bylo vydáno rozhodnutí o změně stavby před dokončením
stavby ruší a věc vrací správnímu orgánu I. stupně k novému projednání. Magistrát města Pardubice, odbor dopravy zaslal Městskému obvodu Pardubice III dne 14. 2. 2020 výzvu k odstranění nedostatků 
a k doplnění žádosti. 

Dne 21. dubna 2020 vzal Městský obvod Pardubice III zastoupený starostou svou žádost o změnu stavby před jejím dokončením zpět a Magistrát města Pardubic, odbor dopravy, oddělení speciálního stavebního úřadu a dopravy usnesením ze dne 5. května 2020 zastavilo řízení o povolení změny stavby před jejím dokončením, toto rozhodnutí nabylo právní moci dne 9. června 2020 
Zbývá dokončit část chodníku větve D – úsek v ul. Hraniční – od Zvoničky k čp. 433. 
Stavba nebyla realizována z důvodu, že je zde plánovaná rekonstrukce vrchního vedení elektro a jeho uložení do komunikací. 
Z důvodu havarijního stavu chodníku v ul. Hraniční od čp. 433 v délce 12,5 m bylo dne 16. 11. 2022 objednáno odstranění havarijního stavu spočívající v odstranění odlomené části chodníku z litého asfaltu včetně vrstev zasahujících na soukromý pozemek (v délce 12,5 m a v šíři 1,00 m), provedení opěrné stěny z betonových palisád osazených do betonového základu (stěna drží chodníkové těleso) na pozemku ve vlastnictví Statutárního města Pardubice, na hranici se soukromým pozemkem.
Studie:

Závlaha volnočasové plochy

Je zpracovaná studie „Závlaha volnočasové plochy Pardubice – Dubina“ řešící závlahový systém pro oplocenou plochu Centrum volného času Dubina.

Zlepšení dopravního řešení v ulici Věry Junkové před bytovým domem čp. 499–506 v Pardubicích

V roce 2009 byla zpracována studie na zlepšení dopravního řešení v ulici Věry Junkové před čp. 499–506 
(v úseku od křižovatky s ulicí Věry Junkovou a ulicí Na Hrázi). Studie obsahuje 2 varianty návrhu řešení úprav komunikací – vozovky a chodníku včetně parkovacích míst. Část komunikace je na soukromých pozemcích. 
„Regenerace prostoru před čp. 621–623 v ulici Blahoutova, před čp. 624–628 v ulici Blahoutova a před čp. 629–632 v ulici Jana Zajíce“ a „Regenerace prostoru před čp. 601–606 v ulici Bartoňova, před 
čp. 607–612 v ulici Blahoutova, před a za čp. 613–620 v ulici Lidmily Malé“
V roce 2018 byly zpracovány studie na regeneraci prostoru před čp. 621–623 v ulici Blahoutova, před
čp. 624–628 v ulici Blahoutova a před čp. 629–632 v ulici Jana Zajíce“ a studie na regeneraci prostoru před čp. 601–606 v ulici Bartoňova, před čp. 607–612 v ulici Blahoutova, před a za čp. 613–620 v ulici Lidmily Malé“.
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